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 محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر
 مع العقيد معمر القذافى قائد الثورة الليبية

 0721بريل ا 72 فى قصر القبة - القاهرة
 (الأولى)الجلسة 

 
بعد النكسة افتكروا إننا خلصنا وحبوا يورثوا، وقالوا فيه جماهير كانت مؤمنة بالثورة بعبد   عبد الناصر:

جورج لأن  الحقيقة أنا صدمت .مجموعة المزايداتى فدخلوا ف ؛الناصر ودول خلصوا هنورث
ى أى دقائق أشوفهم ف 5بعد ى يشوفنى عايز يشوفن إنه :ويقولالقاهرة ى جيلما يكان  ده حبش

 ..ىالأسلوب الانتهاز بقى ولما شوفت  ،البيت ويتعشوا معايا ويطلعواى وقت وييجوا عند
انفصل بتاع ى الجزء اللمع اجمونا علشان بيزايدوا إنهم بيه :ىوقالوا لسام وبعدين جه قابلنى

وده بقى ى لينينى فدول بيزايدوا ودول بيزايدوا، لكن ده بقى ماركس ؛الحواتمة براهيمامحسن 
لأن  يسار اليسار أخطر ما يمكن بقول:لكن  ىأنا يسار أنا بعرف اليسار  ى،لينينى ماركس

 يمينى هو اللى لكن فيه الرجعى ويسار ى ينكل مجتمع بيبقى فيه يم ى،اليسار ده نسبية يعن
 .داهيةى دول الاثنين يودوا الدنيا ف ..وفيه يسار اليسارى اليمين

جورج حبش ونايف حواتمة والجبهة الشعبية واخدين موقف يسار  ..النهاردة دول
ا راحو  ؟!بقالتأمموا  ده إنتو ماعندكوش حاجةايه  هتعملوا إنتو قلت لهم:اليسار، وبعدين أنا 

اذا  لأن وهذا تخريف ،زى مينا هاوسى عندهم سينما صيفى أمموا سينما صيف بقال!أمموا 
 .إحنا أول ناس قلنا اشتراكيةلأن  أنا ىالاشتراكية فالناس هتكفر بينا وهتشتم فدى  كانت

، أنا عرفت إنهم خدوا من لةإحنا ما عندنا عم دينا بضايعاهيثم إحنا لكن لما جيه هنا 
 ..ريالمليون  5.5عانة وخمسة مليون قرض ومليون مدارس أو نصف مليون اعندكم مليون 

 .ىقالولهم 
مؤتمر ى أشهر أنا قولت كده ف 3بنبعت لغزة ساعات بنتأخر إحنا ماعندناش عملة 

بياخدوا ى فتح بضايع، يعنى بدأنا  .رزفتعالوا بديكوا بضايع وبديكوا علب وبديكوا  :الرباط
 اللى إنتو عاوزينه :قلت لهم معونة،ى ف جنيه من عند فوز أل 01ى كل شهر بحوالى من

 .استرلينى مافيشلكن ما أقدرش أديهم الحقيقة  ،عايزين لبس عايزين بطاطين عايزين كذا
علشان يقدروا عملوا اتفاقية وماشيين دى  عايزين نص مليون جنيه حاجات من :والتانيين قالوا

  .فيها
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ى عليهم بعث سوريا ودخلوا فى بيجر  العراق بعثبقى عليهم ى لكن الحقيقة بيجر 
 ؟تعرف إنت ولاا  ..الوزارة بعثيين
 

 لا والله مش عارفين. القذافى:     
 

حنا بنطلع على برقيات الأن  تحب أبعته؟ ..ىالعالم العرب عندنا عنى لك التقرير الل بعتأ هل عبد الناصر:
لك حتى كل جمعة أهم  بعتيى سامى ، أقدر أخلبنطلع على تقارير وبيشوفوا حاجاتو 

علشان تعرف الحقيقة  ؛احنا عندنا معلوماتلأن ايه  ودهايه  دهى العالم العرب نالحاجات ع
جواهم منقسمين، أنا قلت هم  كويسين لكنوهم  ساعدتوهم اللىفكويس  .يهابتتكلم معاهم ى الل

وشالوا فيصل  انقحطشالوا فيهم يسار أكتر منهم كمان، وبعدين  مصيبتكم فيكم دول :لهيثم
 كلهم مجموعة واحدة.الحقيقة ما هم  ،بعضى وعمالين يضربوا فالشعبى 

 
 :لنايقولون  هم، يعنى شكى ما فده الريس إحنا بنعتبره أبونا  :يقول والجدع اللى هناك ده  القذافى:     

 تتصل بينا رأسا بدون ما تلف حولالمخابرات تعطيك الأخبار غير صحيحة فالأحسن 
  .براتالمخا

 
 ! )ضحك(عملتهمى اللهى  أصلا المخابرات ،المخابراتهم ليهم خلاف مع  عبد الناصر:

 
 )ضحك( أصوات:    
 

بواسطة اليمن وسلحناهم ى ف هقحطان وجاب التانيين وجابجاب ى اللهو  علشان أنور عبد الناصر:
عدين جم بعد كده وب .المسلحةبتاع القوات إحنا مكتب المخابرات  ؟!هنعمل إيه ..المخابرات

ى اللبدل ماتعملوا صراع وفيه القوى الرجعية  :لهم وقلنا دى، والأصنج والمجموعةى مكاو 
حنا إمستعدة على السعودية السلاطين  ل سلحوا دو اتو التانيين وافقوا ودول وافقوا  ؛معاكمعملوا وا 

اقمة عليهم فالمخابرات كانت ن .دى العمليةى ومشيوا ف ودول وجم دول خرجوا من التحالف
دول طلعوا من الاتحاد  ازاى ؛مكان ماسك العملية ناقم عليهى هو عزت سليمان اللى هو الل

 ؟العملية وابتدوا يصفوا بعضى ومشيوا ف
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 نجليز من عدن كان ده هدفنا خلاصهدفنا كان خروج الا :يوم ما استقلوا إحنا قلنا
الجامعة العربية ى اتفاق ف يهإحنا كان فتعالوا  :لناا جم السعوديين وقالو  .ليس لنا هدفى يعن

أما  .خلاص عدنى الموضوع انتهى باستقلال عدن ليس لنا دخل ف :لهم قلنا ،نعمل اتحاد
إحنا بنتعامل مع اللى بيجى بيجوا دول بيجوا دول ى نجليز، دلوقتالأول كنا بنتدخل ضد الا

ى لل عمره ما قعد معايا وقاهذا الكلام، ى لل سالم عمره ما قاى علوبعدين  ى،الحكم الوطن
 هذا الكلام.

 
 مراهقة فكرية. هم عندهم  القذافى:     

 
 شوية قراءات سطحية. هو  عبد الناصر:

 
حنا مش عارفين ليش يزعل علينا، بيقولو  ،وعايزين يبرموا اتفاقيات القذافى:      لنا ا هيثم هذا بيلح كتير وا 

عايزين الريس يجينا هذا هو مطلبنا، أو على  إحنا إنأنا عايز أقول  :مرةى ل قال ،ئكل ش
 .واحد من الجماعةى أى الأقل يج

 
ما بنقدر  ..إحنا ساعات بنزعل من حاجات لكن ما بتوصل للجفو ،مافيه جفاءلا والله إحنا  عبد الناصر:

 أبدا نوصل للجفو.
 

حنا ما سبناه ولا حاجة مش يه، إاومش عارف بتقولوا ى أنا زعلان عليك بتسبون :ىلل هو قا القذافى:     
 له الكلام ده.ل ايقى عارف مين الل

 
داير ى هو الكلام بتقوله ده الل برضهوزير الخارجية، ى هو البيض ده اللهو  بهاسى الل هو عبد الناصر:

نه بيقول ،كل حتةى ف راجل  همعناها إنى يعن سبماهو هذا  ..هدس علينإن المخابرات ب :وا 
 ! )ضحك(عبيط

 
 )ضحك( فى:القذا     
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 ؛مصرى معلومات كاذبة والأجهزة ف إن المخابرات بتديه :كل حتةى لما يدور يقول فى يعن عبد الناصر:
نت شايف نوعية الناس   .بنشتعل معاهم عندك اللى احناهذه حملة عملوها علينا البعثيين، وا 

بتوع  سسةالمؤ عمل ى ماسك الصناعة مع عمر، اللى هو الل ؟هتعرفى نبدأ بأمين حلمى يعن
حنا فقلت عندهم، فأنا ى نوعية الناس اللهى دى  ..الزراعة بتوع الاقتصاد الرباط ى لربيع وا 

 :تروحوا تقولواى يعن ىداعى ما ف !عيب إنكم تروحوا تقولوا هذا الكلام :قلت لهم لسالموقلت 
ى كلام يعن ..مركز القوة المخابراتمعلومات غلط والمخابرات بتحكم البلد و  ىإن المخابرات بتد

 !ما هو كلام صحيح
 

كام شغلانه ى لكن أنا عند ،الموجودة الحاجاتهذه النتائج بالرغم من والله الواحد لما يشوف  القذافى:     
مش معنى هذا إن إحنا بنضر  .فيه أمل كبير الحقيقة لما تقارنى المشرق العربى عندما يأت

ى العراق وفى ف مثلا ؛الوحدةتر الكلام عن بيك فى المشرقلكن  ،لا ..ولا أحدى المغرب العرب
الأساليب لكن بتلقى ى وكان فيه خلاف ف ،يمان بهاالوحدة و مناقشة ل فيهاليمن ى سوريا وف

لكن فى  .كدهى عفو ى جماهير  استقبالفى بتطلع ى الدم الحار والفوار والناس الل برضه
والجزائر  ،مافيش حرارة كده تصطف على الطريق لكنها جامدةبتجد إن الناس بالمغرب العربى 

 باين عليها حزب كده ومعطينه بعض الحاجات علشان يتكلموا. ئشوفت فيها نفس الش
 

الجزائر أنا طلعت وروحت بالمركب من  ،لايب موجود أيام بنكان  بومدينأنا روحت الجزائر  عبد الناصر:
 !ىالميناء قفلوا علينا السكة ركبنا باجور المطاف

 
 .عليها والله نفس الشارعى لى بالضبط حك القذافى:     

  
 !تخنقتالما زنقونا الناس ركبوا علينا الناس واتزنقنا وكنت هموت  بومديننزل )ضحك(  عبد الناصر:

علشان نقدر ى لا، قعدنا فوق عربية المطافيب أنا وبنى فوق عربية المطافى وركبونى شالون
 ! )ضحك(نوصل لقصر الشعب

 
 لى عليها. حكى والله القذافى:     
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بالذات أنا هو أنا أحبه على فكره و  بومدين .ويزق الناسفى العربية واقف كان متعلق  بومدينو  عبد الناصر:
يمكن إنت ما بتعرفه لكن بوتفليقة  اللى هناك. الوحيدى العربهو  شخصيا لأنه بومدينبحب 
 !ىلئيم يعن

 
 أعرفه. القذافى:     

 
الجيش لكن هو ى فى حتى اللهنا التأثيرات، وبعدين بقية المجموعة ى بيج بقىوله تأثير  عبد الناصر:

 ما نسيبه. أصول بومدينلذلك  ..الأمل الحقيقة علشان الجزائر عربية بومدين
 

حتى يتغلب على  بومدينفيه ى ونغلب الجانب اللونعضده فعلا لابد إن إحنا ننصره  بومدين القذافى:     
مغلوب على أمره الحقيقة ى هو يعناه على الوحدة كتير يوم بحاله، الباقيين، أنا اتكلمت وي

 .ومؤمن بعروبته وبعروبة الجزائر وبشعبهى راجل عربهو  يقدرش يقرر،ما
  

 وسط القيادةى نافدة فالمغرب وبعدين  ،تمثل المجموعة بتاعة الغربى هى فيه ناس فيهم الل عبد الناصر:
 إنتو.ويمكن لاحظتوا  دا.. الملك الحسن نبيه جبيدفعوا فلوس

 
 آه. القذافى:     

 
من حد أنا بعرف هذا الكلام  ،بومدينجوه من ورا الملك الحسن بيدفع فلوس وليه ارتباطات  عبد الناصر:

ولهذا الجزائر متعلقة جدا بعملية تونس والمغرب، وهناك زيارات  ؛بيشتغل مع الملك الحسن
 ؟عارفه إنت بوفقير ..ن هناك باستمرار قريبوبعدين بوفقير كا تتم أيضا سرية.بينهم 

 
 عارفه. القذافى:     

 
 .لكن ما بنعرف ولا ممكن هنا حتى الناس تشعر إن الجزائر. ،لك هبقوللكن هذا كله  عبد الناصر:
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رجعيين أو سواء كان الأنت تعاملت مع الناس اذا  بيقول:بعض الأمور ى عنده ملاحظة ف هو القذافى:     
إن إحنا نتحالف مع  :يقال مثلا ،ئشى واحد لو زيارة أو أى ولا السعودية ولا أى ثانالحسن ال
الحرام حرام  -هو يقول  -العربية المتحدة مثل بلاد عربية مع لكن لما تعمل  ،الرجعية

 اذا   كان إحنا مش عايزين وحدة صف وعايزين مانتعاملش مع الرجعيةاذا  .والحلال حلال
إنه يكون  ..لا يجب :قلناإحنا اذا  واحد ناموقف ىالموقف، التقدميين يبق هذا اخدبيخلاص  الكل

 مقبول لدى الجميع.
 

المواجهة، أنا الحقيقة كنت دول تحضر مؤتمر ى إن تيج :له أنا لما روحت كلمته وقلت هو عبد الناصر:
مؤتمر  ده ، وهيقولوا إنوالمغرب والله هذا يغضب تونس :قال .لهل قو أإن أنا بعتبر إنه واجب 

مانع شبهة ى هو يعن ! )ضحك(ده إحنا معانا الملك حسينايه  تقدمية :له قلت !دول تقدمية
أنا غير  ئده ش .توثيق العلاقات كلية مع المغرب إحنا عاوزينلا والله  :قالهو  !التقدمية كلية
 مع ضباط تسجيلات ليهمى السعوديين متآمرين ضدنا وعندى مع السعودية، يعنى مثلا تعامل
ى مليون جنيه ونحن ف 51مع السعودية السعودية بتدفع ى ، لكن أنا معاملتالموضوعولم أفتح 

لكن نحن لم و  .لإثارة المشاكلى داعى فالحقيقة ما ف ؛حاجة الحقيقة لهذا المبلغ إحنا والأردن
خذه إنه من أجل ابيالواحد ى لكن الحقيقة الل ،حسن علاقاته مع المغرب هنعيب عليه إن

لأن  وضعكوا يختلف إنتو .تحسين علاقاته مع المغرب يخاف مثلا يحضر مؤتمر بهذا الشكل
إنه ده قد يثير الفرنساويين،  :لما بعت وقلت .صفقة سلاح وكذا هتخدموا بيها المعركة إنتو

حنا لم نؤاخذهم الحقيقة فهو  لك، لكن كلام معقول جدا أنا قلت  هذا.ى ده الوضع وا 
 
إما من وزير يا إما من صحيفة يابتحصل  واللى هىحصلت ى اللكل نقطة العمليات  ىه القذافى:     

الموضوع ى ما نتكلم ف ..ها شوية خطوط عريضة يتفق عليهايبلقوهذه ى ياإما من واحد جزائر 
 ى.الفلان ئالشى ما نعلق فى الفلان

 
لهم كل حاجة بمنتهى الصراحة، ولما روحت  الجزائر قلتى ونزلت فوالله أنا لما روحت  عبد الناصر:

الجرائد ى إن أخبارنا لا تنشر ف :ىل ، قالمدة طويلة له البيت وقعدت معاهم المغرب روحت
 ىقليميين يعناهم  الصحفيين المصريين ،غريبة جدادى  الجرائد المصرية !بتوسع المصرية
لكن  ..إن هنا باستمرار هخدد موضوع الوحدة ده الواحى قليمية موجودة، يعنهنا الا الحقيقة
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مثلا السوريين ى يعن ..حصلاذا  إلاأخبار زالت جذور الإقليمية موجودة، وماينشروش لا
أما السوريين  .، حتى السودانيين زعلانيينلينا بينشرش عليهم وبعتوازعلانين جدا إن الأهرام ما

الصفحة ى الموضوع اتاخد ف ،حصلت معركة جوية بينهم وبين اليهود ووقعوا طيارة فانتوم وكذا
 .فيه موضوعى يعن ..صفحة الصور كلها طلعت على العمليةفى كل الجرائد و ى فالأولى 

ى ماتسمعش عنه عضو مكتب سياسسلام واحد واحد حديث آهو فرض مثلا الكن 
ى أنا أخدت بالاذا  تنشرش هذه الخطبة إلا، جرايدنا هنا ماينمؤتمر الفلاحى خطب خطبة ف

 .اهتموا بالموضوع ده واعملوا كذا :قلت لهمو 
ى موضوع داخل هاكردفان على العطش وعلى الميى السودان مثلا فيه خطب ف

راح ى إن النمير  :السودان، جرايدنا وطبيعة صحفيينا ماينشروش فيه، يقولوا بسى خالص ف
هو  زعل .يقولوشوا قال لكن على العطش والبطيخ مايقولى تكلم، لو قال تصريح دولاكردفان و 

ى كل الجرائد وقفت مع النمير ى لما قامت عملية المهد الكلام ده!ايه  هو :لهم قلت ،ىلا وقالو 
صحافة  ربقى فيه موضوع وصحافتنا الحقيقة بتحاول تبقى ميزان تاخد دو لأن  وأحاديث،
 !الأهرامى تتطلعش فما ىأخبار  ازاى عايزين البكر مثلا إنهم  ،Timesالــ ى عالمية ز 

 .مشكلة قلت لهم أنالنا هنا أنهم زعلانيين الوا ق وزعلان وجم
بتنشرش كفاية عن الجزائر، والأهرام ماقال إن الجرايد  بومديننفس بقى الأخ 

ى وده يسر  !مايبلعهوش أبدا بومدينى يعن بن بيلاوبعدين هنا الناس أصلا البلد كلها بتحب 
 ذاعة والتليفزيون.الصحافة والاى ف ى اللىعل

 
ا كان ة الزراعية، فإذر مشروع الثو ى فدى  عندهم قائمين الأيامهم  الظرف المناسبى ف ى:القذاف     

 هاش..تتناولالصحافة عندكم ما
  

كل ى بس بعد كده أنا مش فاض لعطالجرائد هت ،عملإ :بقوللا ما هو أنا لما بشوف حاجة  عبد الناصر:
 !عملإ :همل أقولى يوم والتان

 
 العراق الجزائر السودان ..حساس بلدالبلد خاصة ى فى إن الحاجات اللليمات تعى ممكن تد القذافى:     

 ولما تطلع حاجة..
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جرايد بتطلع أخبار مصر ما بتطلعش ليه ال :زعلنا مع سوريا يقولوا والله مع سورياأيام الوحدة  عبد الناصر:
 ى.ش ماسكها قو انيالعيب هنا إن الجرايد م !أخبار سوريا

 
 .لصحافةا القذافى:     

  
لازم أديهم مجال  ؛بتبقى أحسن من جرايدنا بيروتأنا أقدر أمسكها بس أموتها وتطلع جرايد  عبد الناصر:

 ،أوامر ينفذواى دول بقى ماأقدرش أدهم  .بهاءى هيكل ز ى كبير للحركة وأحط ناس موثوقين ز 
لا لو أنا عايز أد كل ى ذش أثرت الذعر فنفأوامر بتتنفذ، لو عاقبت واحد إنه ماى بدأوامر ى وا 

أنا أقدر لكن أنا مش عايز العملية تبقى ماشية بالخوف عايزها تبقى  ماأقدرش.. ..العملية
جريدة النهار ى يعن بيروتولهذا جرايدنا ماقدروش الأمريكان يضربوها بجرايد  ؛ماشية مفتوحة

 ؟بتقراهم .."الحياة"وجريدة 
 

 . "الحياة"دايما  بتسب ..يها القذافى:     
 
ى فى بعتها الملك السنوسكان ى سحبتم القوات الل إنكم :بيقول كاتب عليكم عمر حليق أخيرا بد الناصر:ع

 ؟!المقال قريت ..القنال
 

 ..شوفت ..آه القذافى:     
 

، فأنا لو أشدد الرقابة بوا الأهرام ويضربوا الأخبار هنالهم ملايين علشان يضر ا دول بيدفعو  عبد الناصر:
 .كل ده ، لكن لازم نحاول نصلحالأمريكان ينجحوايد بعلى الجرا

 
أنا شايف إن  ؟بتكتبوش أخبارليش ما ى..لا بيجو هم بيه فى بلدهم يهتموا هم  مشروعوالله هذا  القذافى:     

 .لهم عليها كتبو إ ،الدنيا كلها هايصة علشان مشروع الثورة الزراعية
 عندنا.ى وصلوا الحديد الل

 
 كام طن؟ عبد الناصر:
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 ..مجال هوالله بعتبر  القذافى:     
 

 لسه ما كمل؟ عبد الناصر:
 

  .الوضع هذاى ومبسوط فمهتم بيه هو  لكنلسه ما كمل،  القذافى:     
 ؟عايزين تعبروا القنال إنتو

 
نعبر بالمشاة ممكن لكن أنا لأن  ،جويةكان عندنا حماية اذا  لن نستطيع أن نعبر القنال إلا عبد الناصر:

 عندنا طيارين أكثر من الطيارات.ى لكن دلوقت ،مدفع 0111دبابة، و 7111ى عدعايز أ
 

  ؟الطيارين ليهم طيارات القذافى:     
 

طيارة  01الطيارين الروس خدوا الطيارات بتاعتنا، فهم الطيارين الروس خدوا الـ هم  ما آه.. عبد الناصر:
 51عندنا طيارين عندنا لأن طيارة  51بين ، فبقى باعتين طالدلوقتى بيشتغلوا بيهاى بتوعنا الل

وغير طيارين الميج ى ده غير طيارين السوخو  70طيار  051عندنا ى يعن ..70طيار زيادة 
02. 

 
 إحنا عرضت علينا تدينا طيارات.لبنان ى ف القذافى:     

 
 ؟الميراج عبد الناصر:

 
 آه. ى:القذاف     

 
برضه الميراج الحقيقة هو  واللهى طيارات، يعن 01بانيا أخدت والله كويس، إنت تعرف إن أس عبد الناصر:

نها يمكلف أظن كل طيارة عاملين لكم فيها رادار فيها أجهزة ..70الـ ى حاجة مش موجودة ف
 . ألف 311
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 عاملين كل حاجة حديثة. القذافى:     
 

 ..طيارات دول 01أخدتوا الـ اذا  والله عبد الناصر:
 

عبد ى اتصل ببويصير مر عليهم عرضوا عليه المسألة هذه، وأنا ى لما راح صالح حتهم  القذافى:     
 ،الاسرائيليين راح يضربوهم ..طيارات عايزين يتخلصوا منهم إن هذه :ىل السلام من قبل وقال

 اتصل بيهم وشوفهم. :فقلت لعبد السلامى لل البويصير قاى وبعدين جان
 

 ل.لأن دول بيسلموهم على طو  عبد الناصر:
 

 .لعنديكمعندناش طيارين يطيروهم ا لنا ماقالو  :ىل عبد السلام قال :أولا القذافى:     
 

 بهم بالمركب.يإحنا ممكن نج عبد الناصر:
 

 .والله خلاص ممكن نعمل كده. القذافى:     
 

يين هيلعبوا الفرنساو لأن عند اليهود الحقيقة، اللى هى لأن  هو إحنا كمان يهمنا نعرف الميراج عبد الناصر:
استلموا  ،طيارة 31سبانيا اشترت ا .من أسبوع عشر طياراتسبانيا اسلموا هم لأن  بيكم

ديسمبر هيسلموكم ى إنتم هيأخروا فيكم ف ،وهيستلموا التانيين طيارات 01فات ى الأسبوع الل
 ؟0

 
 .0ممكن  القذافى:     

 
 بيبقى خير.ى نساو خسرتوهم من الصفقة الفر لو والله لو جم وحتى  عبد الناصر:
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 مشكلة طيارين. برضهإحنا مشكلتنا  القذافى:     
 

 .هنديكم طيارين عبد الناصر:
 

مثلا من عندكم ذا كان فيه طيارين اعندنا يروحوا يتعلموا، و ى لطيارين اللعملنا برنامج لإحنا  القذافى:     
 وبعد كده فنروح نحولهم على الميراج. اهنا يجو 

 
وأنا صدقت عليه، عايزين فيه كذا كذا ى مع فوز  هذا الكلامطلبتوا  إنتوبرنامج  ،نا عاملينإح عبد الناصر:

العملية وأنا وافقت ى فى تكلم مع فوز ارسالة ى وكان جه مطاوع أظن ف .الوقت كذاى طيار ف
ى تدوهم جنسية ليب برضهعلشان  ى،فرق يعنى ما فى لله جنسية ليبءانشااعلى إنهم ياخدوا 

ممكن  .ىسرائيلاو ى بيبقى عنده أمريكان ..ما اليهود بيعملواى عنده جنسيتين ز  ممكن يبقى
إحنا فيه ناس هنا قانونا يسمح بهذا، ى يعن ى،وجنسية ليبى عنده جنسية مصر ى تخل

 ىما نقدر نمش ى،الشرق لكن مش هنمشى هنعد 21عدينا سنة اذا  ىأنا بيتهيأل .وتاخدوهم
القنال ى فاللى بالصواريخ ى الغرب وهيبقى محمى فى لبالمدفعية الى هو الشرق محملأن 
 فيها.ى بالطيران، لكن سينا ما أقدرش أمشى ومحم

 
 ..تو الوقت عبور القنال ممكن فتح القنال هو القذافى:     

 
لا تنضرب  متركيلو  31لازم نوصل ورا القنال  عبد الناصر:  01بـ ى لو عديت وهو قداملأن  المدفعية،بوا 

 .الشرقى فى اللى الغرب وقواتى فى اللى هيضرب قوات ..المدفعيةهناك بضرب بي متركيلو 
 مخليانا تحت رحمة السعوديين مثلا.ة لنا خسارة كبيرة، القنال بالنسب قفل

 
  ؟متلامضيق ى عن القنال ز المضايق كم تبعد  القذافى:     

 
 .متركيلو  31 عبد الناصر:

  
 ؟تكون احتلال المضايق لىالأو والمفروض العملية  القذافى:     
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وبعدين لازم ى لأنك هتعد ؛التعدية عملية معقدة جدالأن  والثانية احتلال المضايقى الأول نعد عبد الناصر:
 .لكانت مع رومى الحرب العالمية الثانية اللى ز وكل حاجة  اهالتموين والبترول والميى تعد

 
 .بيضرشبالبشر ما ىضحنبعدين  القذافى:     

 
 !52ى ألف قتيل ف 05إحنا ى يعن ناصر:عبد ال

 
عدد ى يساو ى المفروض ننشط عدد كبير الل !بيأثرحتى لو نفقد مليون أو مليونين ماإحنا  القذافى:     

 هوا. لما يفقدوا هذا العدد ينتمثلا لأن  ؛اليهود
 

يوليو ى ة فآخر السنى فدى  ضابط حسب القوانين هندفع السنة 0111ى إحنا عندنا حوال عبد الناصر:
مليون جنيه تعويض  05فع هند ،فيه عدد كبير فقدلأن  سنين بندفع تعويض 3بعد ى هو الل

تعويض ى ماتوا بندى من اللى إحنا كل واحد عسكر لأن  بنفكر حتى نقسطهم .52لبتوع 
ى حوال برضهمات عندنا عدد كبير الحقيقة  .البلدى فى فيه تكافل اجتماعى يعن .معاشى وبند
 ..ىعسكر  0511يطلع ى ، حوال52من  ضابط 711

 
 !شوية والله مقارنة بعدد السكان شوية القذافى:     

 
ى اللى الدفاع الجو ى وأكثرهم ف ،عندناى الل ضباطضابط كتير بالنسبة لنسبة ال 711لكن  عبد الناصر:

  .قاعدين على المدافع
  ؟حاجة تانية ولاا  يهف

 
 ..ىر على بالهناك نقاط تخطممكن طيب  القذافى:     

 
ى فى لكم ساعة ونجيلكم ونتعشى هنا أو نتعشى عندا يحو ر لكم، ى جينسيبك ساعة مثلا ون عبد الناصر:

 البيت؟ نتعشى هنا معاكم. سلام عليكم.
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